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25ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 22/06/2023 
 

 

 

[SAMUEL ] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a 

todos! Senhoras e senhores vereadores, bem como o publico presente, os colaboradores, 

quero cumprimentar de forma especial a população que nos acompanham pelas 

plataformas digitas da casa legislativa, também pela TV local que transmite neste 

momento ao vivo. Para darmos sequencia ao processo legislativo, peço que a nobre 

secretária faça a chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Atenção para a 

chamada dos vereadores! Há quórum, Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Havendo quórum 

regimental, declaro aberto o trabalho dessa sessão ordinária! Peço que o público presente, 

bem como os senhores vereadores que se coloquem de pé para que possamos ouvir a 

leitura do texto bíblico, que será realizada pelo nobre Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Procede à leitura do texto 

bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Agradecer ao nobre 

vereador pelas palavras, assim a gente começa de forma positiva a nossa sessão ordinária. 

Quero cumprimentar a nossa diretora da Escola Jorge Bouery Sobrinho, a Ângela e toda 

a sua equipe aqui presente, amigos. Quero também cumprimentar na pessoa do Afonso a 

toda comunidade do Kubitscheck. Quero agradecer aos colaboradores. Dando sequência  

a sessão, eu estou vendo a mãe da Tati, Tatiana. Dona aparecida lá do Itapebussu, que 

trabalho lá na Escola Ana Rocha Lyra quando eu estudei lá, não esqueço. Não é isso! 

Nesse momento irei colocar em discussão a ata anterior.  

Como os senhores não têm interesse, entraremos em processo de votação. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. Solicito à secretária que faça a leitura dos avisos 

protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Edital de 

Convocação de Sessão Extraordinária nº 006/2023...[02 RUTH ] ... A SENHORA 1ª 

SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê –  

Edital de Convocação de Sessão Extraordinária nº 006/2023. 

Edital de Convocação de Audiência Pública de número 004/2023. 

Nota de Repúdio do Vereador Marcial de Souza Almeida...[03 KELEN ] ... Nota de 

Repúdio do Vereador Marcial de Souza Almeida. 

(Léo Lins fonte www.uol.com.br) 

Encerrado Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Diante mão parabenizar 

Izac Queiroz, nosso vereador, que daqui uns dias vai tomar posse no Partido Progressista 

11. Parabenizar a escolha dos dirigentes partidários, aqui está o Tcheco presente, e não 

tinha outro caminho para o PP caminhar para uma construção de uma cidade sólida, uma 

cidade que vai se desenvolver e crescer estando em suas mãos o PP. Então, diante mão, 

para a sociedade guarapariense e até para o plenário, uma pessoa organizada, exemplar, 

que vai saber construir de fato os espaços necessários para uma nova composição para a 

vigésima legislatura que vai ter início em 1 de janeiro de 2025. Dando sequência a sessão 

peço que a nobre secretária faça a leitura do expediente dos senhores vereadores. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 101/2023 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixados as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 102/2023 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixados as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Encerrado 

Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada leitura dos 

projetos dos senhores e senhoras vereadores, passo a palavra ao vereador Marcial Souza 

Almeida, Dito Xaréu, aquele que é defensor de Meaípe, e que vem conduzindo e 

administrando muito bem as relações entre a prefeitura e a comunidade de Meaípe. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde mesa diretora, 

boa tarde nobres Pares, a imprensa, servidores desta casa. Em nome do Dr. Vinicius eu 

quero cumprimentar a todos os servidores desta casa. Boa tarde população de Guarapari. 

Boa tarde meu Deus, obrigado pai por mais essa oportunidade de estar aqui falando, 

reivindicando os nossos anseios. Então Presidente, a minha vinda a esta tribuna, agradecer 

as palavras do senhor e aproveitar para fazer um convite, nós moradores, Associação de 

Moradores de Meaípe, vamos para segunda festa, segundo edital, essa segunda festa 

aberta ao público com jogos, brincadeiras, ginastica. Então aproveitar domingo; domingo 

a partir das oito da manhã até as dezesseis horas que vocês vão lá para conhecer a nova 

praia de Meaípe, ainda não está concluída...[04 CLAUDICEIA]... até as dezesseis horas 

que vocês vão lá para conhecer a nova praia de Meaipe, ainda não está concluída, 

esperamos o Governo do Estado, tivemos contato com o Subsecretário de Turismo essa 

semana  e também com o perfeito onde vai ser feito aquele calçadão. Nossa praia vai 

melhorar bastante, temos reunidos também com o Secretário de Turismo e Secretário de 

Postura e Trânsito sobre o ordenamento daquela praia. Então para mim é uma felicidade 

muito grande poder falar de Meaipe  aqui e falar das melhorias da nossa cidade, do interior 

e da nossa cidade.  

A minha vinda nessa sessão Presidente, a minha vinda nessa tribuna é para solicitar de 

Vossa Excelência leitura, discussão e votação em bloco dos Expedientes dos Vereadores. 

É regimental e eu gostaria que Vossa Excelência colocasse em apreciação dos nobres 

Pares  e ao mesmo tempo gostaria já de pedir aos nobres Pares que me acompanhasse 

nessa votação para que possamos que essa sessão seja uma sessão mais rápida e aproveitar 

também para convidá-los para permanecer aqui numa sessão extraordinária onde o 

Executivo está mandando um pedido de autorização para que possamos aprovar uma 

verba para que dois professores do nosso município, daqui a pouco irei mostrar para 

vocês, irão acompanhar dois atletas da nossa cidade que vão representar o nosso Estado 

e a nossa cidade no Pan Americano. Então já peço aos nobres Pares que após a sessão 

ordinária que fique aqui para nossa acompanhar, votar e deliberar esse financiamento para 

essa despesa. Meu muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido do nobre 

Vereador Dito Xaréu é regimental, vereador pede que  a partir da leitura dinâmica de 

todas as matérias sejam votadas em blocos, ou seja todas as matérias juntas só para você 

que está em casa, que está aqui nos acompanhando possa entender o processo que nós 

iremos entrar neste momento. 

Irei nesse momento colocar em apreciação do plenário.  
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Os vereadores que aprovam a solicitação do Vereador Dito Xaréu, permaneçam sentados. 

(pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Na sequência peço que a nobre secretária faça a leitura de todas as matérias.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento n.º 036/2023, de autoria do Vereador Max Júnior. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Retirando o 

requerimento do vereador Rodrigo Borges pois o mesmo ainda não se encontra. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento n.º 041/2023, de autoria do Vereador Professor Luciano. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

283/2023, de autoria do vereador Dito Xaréu.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

284/2023, de autoria do Vereador Dito Xaréu.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

309/2023, de autoria do vereador Izac Queiroz.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

310/2023, de autoria do vereador Izac Queiroz.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

325/2023, de autoria do Vereador Leo Dantas.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Retirando a 

Indicação da Vereadora Sabrina Astori Nº 338/2023 e 348/2023. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

425/2023, de autoria do vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

427/2023, de autoria do vereador Oldair Rossi...[05 ANA ] ... Indicação n.º 427/2023, de 

autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 431/2023, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 432/2023, de autoria do vereador Doutor Humberto. 

Indicação n.º 433/2023, de autoria do vereador Doutor Humberto. 

Retirando a Indicação n.º 439/2023 e n.º 441/2023, de autoria do vereador Rodrigo 

Borges. 

Indicação n.º 449/2023, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação n.º 450/2023, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação n.º 451/2023, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 454/2023, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 465/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n.º 466/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Moção n.º 101/2023, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Moção n.º 108/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Retirando a Moção n.º 110/2023, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Moção n.º 111/2023, de autoria do vereador Max Júnior. 

Moção n.º 112/2023, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção n.º 115/2023, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Moção n.º 116/2023, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Encerrado, presidente, a leitura. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada 

a leitura dinâmica de todas as matérias constante na pauta de hoje, irei colocá-las em 

processo de votação. 
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Em votação todas as matérias que foram lidas pela nobre vereadora Kamilla Rocha, 

secretária da mesa. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Ainda no pequeno expediente. Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em 

falar no pequeno expediente, entraremos no horário destinado aos senhores e senhoras 

vereadores, que são os oradores da tarde de hoje. 

Passo a palavra a nobre secretária para que faça a chamada do primeiro orador inscrito, 

para que possa fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até seis minutos. 

Vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – …[06 SAMUEL ] ... O SENHOR 

VEREADOR MAX JÚNIOR - Boa tarde presidente, boa tarde demais vereadores, 

público presente, a todos vocês que estão nos assistindo através da TV local e através das 

redes sociais. Quero cumprimentar também o público, hoje em nome da Miriam, a Mirian 

Alves que está aqui presente, que por sinal é minha mãe, dá um beijo mãe te amo. Mas 

Presidente gostaria de fazer uma homenagem nessa tarde, para uma pessoa que ela é 

natural do Rio de Janeiro, ela está em Guarapari a aproximadamente a 40 anos, e é óbvio 

que quem vem para Guarapari acaba ficando aqui, e ela é graduada em matemática, tem 

pós-graduação em gestão escolar, já atuou como professora na escola Maria Ramalhete 

Correia e também na Escola Presidente Costa e Silva. Hoje ela está como diretora na 

Escola Jorge Bouery Sobrinho, nada mais, nada menos que há quase 15 anos. Uma 

excelente profissional, exemplar, que trabalha ali na comunidade ali do Bela Vista, que a 

gente sabe que é uma comunidade de um povo mais carente, mas há 15 anos está lá 

fazendo seu trabalho com excelência, com muita sabedoria e muita dedicação Quero 

convidar aqui é diretora Ângela de Matos para receber uma homenagem. 

(É efetivada a entrega da honraria para a homenageada) 

Presidente gostaria de pedir permissão ao plenário para que a diretora Ângela de Matos 

pudesse dar uma palavrinha. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– Eu vou colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Com a palavra pelo tempo regimental de até 

três minutos. 

A SENHORA ÂNGELA DE MATOS (DIRETORA DA ESCOLA JORGE BOUERY 

SOBRINHO) – Rapidamente para agradecer, me sinto lisonjeada por e agradecida por 

esse reconhecimento de profissionais da escola que eu trabalho com tanto carinho e mais 

uma vez agradecida por Guarapari ter me abraçado. Há 40 anos estou aqui, vindo do Rio 

e por isso decidi ficar, porque é uma cidade acolhedora, de uma população linda e que 

ofereceu bastante qualidade de vida. Então, o meu agradecimento a toda a população de 

Guarapari e aos profissionais que eu trabalho com muito carinho. Obrigada a todos! 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – Presidente, tirando meu tempo regimental, 

só gostaria de quebrar um pouco o protocolo  é só fazer a menção da senhorita Miriam 

que está aqui hoje, que é a minha. E é motivo de muito orgulho de tê-la como mãe, a 

minha mãe ela para quem não conhece a história de vida, Dito deve conhecer lá de 

Meaipe, a minha mãe ela trabalhou quase 20 anos como garçonete, carregando bandeja 

para cima e pra baixo, pegando ônibus diariamente a gente morava no bairro Lagoa 

Funda, ela mora até hoje lá. E muito me orgulha, porque quase com quase 50 anos minha 

mãe terminou os estudos, fez a faculdade, terminou a sua graduação em pedagogia, fez 

pós-graduação, outra, outra e outras...[07 RUTH ] ... outra e outras, né acabou me 

passando, até brinco com ela, e com mais de 50 anos ela viu que ainda que tinha uma 
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oportunidade para vencer, hoje a minha mãe, ela trabalha na Pestalozzi há mais de 10 

anos, aproximadamente 10 anos, e hoje trabalha também com Educação Especial na 

Escola Jorge Bueri! Então gostaria de uma salva de palmas forte, porque não é porque é 

minha mãe, não, mas ela merece! (palmas) 

Só para finalizar presidente, eu estive ali também no Bairro do Alberto Simão Nader na 

Escola Constantino, fazendo uma visita, e fui muito bem ali atendido pela Diretora Lilian, 

a qual eu quero deixar meu abraço também, e fiz algumas, fiz uma fiscalização, podemos 

pontuar algumas coisas como iluminação da quadra que estava queimada, rede de esgoto 

céu aberto, e isso aí nós já encaminhamos um pedido para secretaria de educação para 

que pudesse né tomar as medidas cabíveis e dar a solução o mais rápido possível para 

aquela escola! Reiterando o pedido também que eu já fiz ali na Escola Clareonício 

Ramalhete também no Bairro Adalberto ali com a Diretora Vivian, nós pedimos a 

secretaria a tapagem, o toldo para que pudesse fazer a cobertura da sala, na parte da tarde 

é insuportável ficar lá, o calor e o sol toma conta da sala, e ali têm criança de dois, três 

anos que estuda naquela sala e fica algo indigno para as pessoas, se fosse meu filho né os 

meus filhos eu não deixaria numa situação daquela, essa semana reiterei o pedido com a 

secretaria de educação para que pudesse tomar as medidas cabíveis, porque eu fui 

procurado por alguns pais e alguns professores também, relatando o que está acontecendo 

lá, mas infelizmente ainda esse problema não foi sanado. (Acabou o tempo) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Vou conceder trinta segundos, 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – No Bairro 

Camurugi só para os meus amigos que estão nos assistindo de lá, estive com o secretário, 

o Secretário Manoel de obras na última que teve, na sessão de terça-feira, na reunião 

pública que teve, e na oportunidade eu pude cobrar dele também, assim como o Vereador 

Rodrigo Borges esteve lá no Bairro Camurugi, cobrando a limpeza da vala, do jeito que 

está não tem jeito, não tem projeto para lá ainda vereador, para colocar essas manilhas ou 

alguma galeria, e a população fica à mercê, então o secretário fez o compromisso comigo, 

na verdade com população de estar atendendo e fazendo a limpeza da vara ali no bairro 

Camurugi! Presidente! Boa tarde a todos! Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Boa tarde a todos! 

Gostaria de cumprimentar a todos os presentes; ao público que nos assisti de casa, em 

especial o Dudu que aqui se faz como presidente do momento e o Nobre Rodrigo Borges 

que chegou a pouco! 

É passando aqui hoje mesmo só para a gente agradecer a todos que tiraram ontem um 

momento do seu dia para poder me solicitar, me desejar um feliz aniversário, agradeço a 

todo mundo na qual me mandou essa lembrança, e a gente fica feliz, Vereador Isaac 

quando a gente reflete um pouco como é que foi a nossa evolução de ano a ano, não 

adianta só agradecer por ter mais uma idade se a gente estiver andando a passos largos 

para trás e de costas, mas muito pelo contrário, Deus tem sido bom na minha vida, muito 

próspero, saúde, família tudo na qual eu posso um dia ter desejado, hoje eu tenho, e 

também ter esses parceiros maravilhosos aqui de Câmara, uma Câmara linda, a vida né 

Dito, é muito bonita quando a gente sabe viver ela, e ter pessoas como vocês do meu lado 

na qual estão aqui aturando, suportando no cotidiano do dia a dia, isso daí para mim é 
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bacana demais! Então somente deixando um agradecimento e um forte abraço a todos! 

No mais eu vou deixar a palavra para o Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde mais uma vez!  

Eu queria senhores vereadores, principalmente nós que vamos participar da sessão 

extraordinária, vou pedir a Rafael para que coloque um vídeo do nosso atleta da nossa 

cidade, onde no qual foi qual foi classificado, e vai para o Americano Sub-20, moradores 

aqui de região carente! Rafael queria que você colocasse o vídeo aí para o pessoal poder 

assistir também. (Passando o Vídeo) 

Esses atletas, eles foram classificados para o para o Sub-20 no Chile é Emerson Ferreira 

e Roger Emerson Santos Ramalhete...[08 KELEN]... Esses atletas, eles foram 

classificados para o para o Sub-20 no Chile, é Emerson Ferreira e Roger Emerson Santos 

Ramalhete. 

(Vídeo). 

No dia 04/07 a prefeitura de Guarapari, através da Secretaria de Esporte e Lazer, custeará 

as despesas dos professores e treinador que sairá de Guarapari para encontrar com os 

atletas em Santiago, no Chile, para acompanhar e trabalhar junto com os atletas, em busca 

do ouro para o nosso município. Lembrando que estarão representando o Brasil durante 

essa competição através da nossa secretária Joelma Pompermayer, essa importância dos 

treinadores estarem juntos com seus atletas para transmitirem segurança e confiança no 

tapete de luta de corpo, podendo chegar no objetivo final do título campeão, vamos torcer 

pelos nossos atletas de Guarapari. Então senhores vereadores, e isso ai que eu peço para 

vocês, essa sessão extraordinária, agradecer mais uma vez pra vocês, ao senhor que 

entende e também e um lutador pelo nosso esporte do município, e fico muito feliz em 

saber que o executivo mandou esse projeto para cá para que possamos aprovar essa verba 

que são para os professores acompanharem os atletas. Então vou deixar aqui em nome do 

prefeito, em nome desta casa de lei, em nome da Secretaria de Esporte Joelma, um grande 

abraço para Emilly dos Santos Ferreira e Roger Emerson Santos Ramalhete. Em breve, 

se Deus quiser, estaremos aqui fazendo uma homenagem pra ele, avisar antes porque 

senão vai alguém lá depois que eu li isso aqui, que eu vou fazer homenagem para eles. 

Então parabenizar a vocês e um grande abraço para todos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde a todos. 

O que me traz aqui nesta tribuna é o fato de que eu fiz a indicação que está sendo votado 

hoje, eu fiz a solicitação ao prefeito municipal de Guarapari, Secretaria Municipal de 

Obras Públicas, a pavimentação asfáltica com a instalação de sistema e drenagem e 

pluvial na Rua A localizada no bairro Perocão. Essa rua entra ali no Supermercado 

Gianizeli e é a primeira rua a esquerda. É uma rua pequena, próxima ao Rio Perocão, que 

quando chove fica desta forma ai. É uma rua que não é difícil fazer um calçamento 

paviess, não vai gastar muito, e credito que vai resolver a problemática daqueles 

moradores daquele bairro ali. Peço ao Emanuel que ajude aquela população ali que vem 

sofrendo, perto do Francisco Araújo. 

Queria parabenizar ao Gabriel. Eu fiz uma indicação no dia 14 de julho e enviei também 

o oficio para o Gabriel, e hoje eu ia falar da indicação e ele já resolveu, lá na Praia de 

Nova Guarapari, já está resolvido, já foi lá e já fez todo o trabalho. Obrigado Gabriel 

continue sendo esse cara que você está sendo, está antecipando e está resolvendo. Muito 

obrigado. 
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Gostaria de estar chamando aqui um Pastor da Rua da Marinha para fazer uma 

homenagem, foi a Comenda Pastor José Ferreira, ele esteve aqui mas atrasou um pouco 

e ele não pode receber a premiação dele. Eu queria estar chamando aqui o Pastor Fábio 

Gonçalves da Igreja Adventista da Rua da Marinha, para receber a comenda. 

(Vereador faz a entrega da homenagem) 

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA - Queria pedir o 

Presidente para dar um minuto da palavra para o Pastor, por favor...[09 CLAUDICEIA]...  

Presidente para dar um minuto de palavra para o Pastor, por favor. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço autorização ao 

plenário, conforme solicitação do vereador que está com o uso da palavra. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

O SENHOR FÁBIO GONÇALVES (PASTOR DA IGREJA ADVENTISTA) – Olá 

amigos, tudo bem, tudo na paz. Em primeiro lugar aqui quero agradecer pelo 

reconhecimento do município ao Ministério Pastoral, nós tivemos que sair, infelizmente, 

um pouco antes da homenagem porque eu estava cuidando de 150 jovens que estava 

iniciando o movimento justamente no dia 14 de junho, mas a gente fica lisonjeado aí por 

esta homenagem. Os pastores estão aqui para somar com o município  e para fazer do 

município um lugar melhor, livre do caos que existe hoje em toda a sociedade. Eu quero 

ler apenas uma citação. Estava lendo um livro que tinha como título Fundamentos do Lar 

Cristão e logo no primeiro parágrafo amigos eu fui impactado com uma mensagem que 

eu não posso deixar de compartilhar com vocês  que é uma preocupação da igreja em 

relação ao município  e a nossa sociedade de maneira geral. Diz assim: “ a sociedade 

compõe-se de famílias e é o que façam o chefe de família, do coração procedem a saída 

da vida e o coração da comunidade da igreja e da Nação é o lar. A felicidade da sociedade 

o êxito da igreja e a prosperidade da Nação dependem das influencias domésticas.” Hoje 

eu quero compartilhar isso aqui com vocês porque a maior preocupação da nossa igreja é 

cuidar das famílias, desde do seu nascimento, sua concepção até o ultimo folego de vida. 

Esse é o nosso princípio como Pastor da Igreja Adventista do Sétimo Dia.  Obrigado 

amigos. Deus abençoe a todos! 

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA - Não poderia deixar 

de agradecer o nosso Presidente da Casa Wendel Lima pela belíssima homenagem que 

não deixou nada a desejar. Meus parabéns Presidente, foi lindo, foi maravilhoso. Uma 

noite de louvor maravilhosa aqui na Câmara.  

Eu estive hoje conversando com a nossa Secretária de Saúde a Alessandra Albani  e vou 

deixar aqui também meus parabéns para a nossa secretária que foi muito bacana comigo. 

Eu mandei uma mensagem para ela pedindo para ela dar uma força para os nossos 

enfermeiros aqui do município de Guarapari porque tinha um prazo para ela estar 

reivindicando o funcho nacional de saúde. Cria ferramentas para os gestores atualizam os 

seus dados de profissionais de enfermagem, gestores estaduais, municipais. E, tem até a 

próxima quinta-feira dia 29/06 para atualizar as informações dos profissionais desta 

categoria.  Esse é o novo piso que o governo federal aprovou e precisava de estar 

buscando esse fundo para ser pago para os funcionários do município de Guarapari. E, 

Alessandra prontamente me falou que ia fazer não só este que eu tinha enviado para ela 

mais que já tinha um, já tinha feito mais um. Então eu quero agradecer a Alessandra pelo 

empenho que ela tem feito para pagar o salário, o novo salário aos enfermeiros. Que deus 

possa estar abençoando esses enfermeiros e eles merecem isso e muito mais pela luta aí 

que eles têm tido para ajudar a salvar vidas nesse município. Muito obrigado a todos e 

fiquem com Deus! 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fabio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos novamente!  

Me traz aqui são duas Indicações uma solicitando ao prefeito drenagem, pavimentação da 

rua São Jorge no bairro São José, tem dois moradores de lá que me solicitaram e a 

comunidade toda precisa. E também a pintura em todas as faixas de pedestres do 

município. As vezes a gente tem uma faixa meio apagada  o pedestre quer passar, o 

motorista não sabe que ali é uma faixa  e é perigoso  um acidente e uma pessoa morrer 

porque a faixa não está pintada ou está mal pintada. E tem alguns locais também que não 

tem mais ...[09 ANA ]... E tem alguns locais também que não tem mais faixas, e ficam 

aqueles restos de faixa branca. Então, ali tem que pintar o asfalto de preto para que não 

cause confusão: a pessoa acha que é uma faixa; não é mais, e acaba sendo atropelado. E, 

também, uma coisa muito importante: eu fiz uma moção para a Pastoral da Saúde, da 

comunidade São Francisco de Assis, Paróquia São José. E eu gostaria que as senhoras 

viessem aqui para receber essa homenagem, por favor. (É feita a entrega da homenagem). 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Solicitar, presidente, que uma representante 

da pastoral possa dar um minutinho de palavra aqui. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu delibero 

no plenário o pedido do vereador Fábio Veterinário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a palavra. 

A SENHORA VERA LÚCIA – Boa tarde a todos! É uma imensa satisfação poder estar 

aqui nesse momento agradecendo a Deus pelo nosso trabalho ter sido reconhecido por um 

setor tão importante, por um segmento tão importante aqui de Guarapari, que é Câmara 

Municipal. Obrigada ao nosso amigo Fábio Veterinário que nos tem acompanhado. Eu 

sou Vera Lúcia. Eu sou a coordenadora da comunidade da Pastoral da Saúde, da 

comunidade São Francisco de Assis. E aqui estão as meninas que fazem parte dessa 

equipe: Angelina, Aparecida, Nilcéia, Rita e Arlete. Está faltando a Vera. Então o nosso 

trabalho é um trabalho muito simples, mas de grande importância para a população. 

Porque nós trabalhamos com o serviço voluntário, com muito amor e carinho, onde nós 

vamos, em visitas domiciliares, às casas que têm pessoas acometidas por alguma doença, 

ou simplesmente as pessoas que estão domiciliadas, que não saem mais das casas para 

nada. Então, nós participamos ali na comunidade São Francisco de Assis, no Itapebussu. 

E nossas visitas são de segunda a sábado. Mas quando há alguma necessidade que a 

família precisa, a gente vai no domingo também. E essas visitas são assim: a gente leva o 

amor, o carinho de Deus e a gratidão pela vida; procurando minimizar o sofrimento 

daquelas pessoas que estão, muitas vezes, ali esquecidas, entristecidas. Então, a gente vai 

com essa turma aqui, de duas em duas, e fazemos, assim, um trabalho gratificante para 

nós e para os olhos de Deus também. E as famílias ficam muito agradecidas. Então é um 

momento de muita felicidade. Muito obrigada, Fábio! Muito obrigada a todos vocês por 

estarmos aqui podendo nesta tarde compartilhar e falar desse trabalho nosso, que é um 

trabalho de evangelização, de doação, de amor. E um trabalho voluntário. Muito 

obrigada! 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Muito obrigado a todos! Boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em nome 

de todos os vereadores, reforço o agradecimento à comunidade Francisco de Assis, em 

especial a Pastoral da Saúde. Essa atividade é muito importante para o trabalho em 
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comunidade. Esse envolvimento, essa participação, esse apoio é fundamental. E a 

comunidade Francisco de Assis, eu acompanho lá no Instagram, vejo o trabalho, as 

celebrações. Coelho está lá? Ah, estão está certo! Néia está lá também? Estão está certo! 

A comunidade Francisco de Assis é ali no bairro Itapebussu. Quem quiser acompanhar a 

comunidade, quiser fazer uma visita é só acompanhar no Instagram da comunidade 

Francisco de Assis.  

Dando sequência a sessão, passo a palavra a nobre secretária Kamilla Rocha...[11 

SAMUEL ]... Dando sequência a sessão passo a palavra a nobre secretária. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO - Boa tarde Senhor 

presidente, boa tarde demais vereadores, público que nos assiste aqui presente, através 

das redes sociais, da TV Guarapari, é sempre uma honra estar aqui representando a nossa 

população. Quero parabenizar Dito, a ação aí do vereador, da secretária de esporte, do 

prefeito em prover esse financiamento para os atletas e ao grupo de professores que vão 

defender a nossa bandeira aí a nível nacional. É muito importante e todo dia não é Dito, 

chega atletas, artistas, pessoas em nossos gabinetes pedindo esse tipo de apoio. E a gente 

acha importante a prefeitura ter esse olhar voltado, principalmente para juventude, o 

Roger da nossa região ali, é um atleta em desenvolvimento, atleta super competente e 

muito competitivo. E que esse requerimento, esse projeto de lei de abertura do crédito 

adicional, possa abrir porta para outros atletas também e que o município faça muitos atos 

dessa natureza, porque quase todo dia Professor Rudson, a gente tem atleta precisando. 

Então, que não fique só nessa equipe de luta livre, que sirva também para o atleta que vai 

disputar o futebol, vai disputar o vôlei, vai disputar até mesmo na arte marcial aí de outra 

modalidade, até o artista também da cidade, que na área musical, na área artística em geral 

que o município abra as portas para juventude e para aquela pessoa que quer representar 

a nossa cidade no cenário nacional ou até mesmo internacional. Agora vou passar um 

vídeo aqui, Rafael passa, não tem como não, tá. Eu vou está falando um pouco sobre a 

nossa indicação que fala sobre a reforma da praça saudável no bairro Kubitschek. A praça 

foi feita a praticamente uns 8 anos né Afonso, para mais aí na época do prefeito Orly. 

Orly recebeu a praça que foi feito a obra pelo governo do estado, desde então a prefeitura 

depois que foi feita a praça, não botou mais uma agulha ali, não botou mais uma melhoria 

ali. Então, oito anos é um tempo para qualquer equipamento público deteriorar, danificar, 

estragar e até então a prefeitura nunca mais botou o pé ali para fazer melhorias. Então, 

através desse meu requerimento, todo ano praticamente desde quando eu entrei, eu faço 

um requerimento para aquela praça! Estou fazendo mais um, para que o prefeito, a 

Secretaria de obras, Secretaria de Esporte tenha esse olhar para aquela praça ali que 

abrange ali Coroado, Concha D’ostra, Kubitscheck e outras localidades também que usam 

aquela praça pra prática do seu esporte, lazer e também atividades religiosas, já que a 

paróquia Padre Eustáquio sempre fez atividade ali. Então, esse é meu pedido na data de 

hoje, no mais eu quero agradecer aos vereadores que fizeram a aprovação e ao público 

aqui presente. Boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Senhor presidente, nobres 

pares, senhora Presidente, no caso,  nobres pares, público que nos assiste desta casa e de 

casa pela TV Guarapari, imprensa que está presente, meu boa tarde a todos. Eu quero só 

fazer um registro aos senhores vereadores que apresentamos uma emenda ao projeto de 

lei nº 012/2023, por ser uma reivindicação da maioria das empresas que estão incluídas 

no risco alto. E essas empresas senhores estão tendo dificuldades, porque o empresário 
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loca um imóvel, e esse imóvel pertence a um terceiro, e esse terceiro não tem habite-se 

do seu imóvel e a Prefeitura não libera o alvará de funcionamento para determinadas 

empresas. Então, a intenção desta emenda é que vem a flexibilizar, é que ela crie um 

instrumento ou que ela permita que este empresário contrate um arquiteto ou um 

engenheiro e esse...[12 RUTH ] ... um engenheiro, e esse engenheiro conceda uma 

certidão de habitabilidade, a princípio esse é o teor da nossa emenda, então nessa tarde 

estaremos aprovando esse projeto, e nós queremos simplesmente auxiliar as empresas que 

estão passando por dificuldades, e se os senhores conhecem algum farmacêutico é 

proprietário de determinadas atividades comerciais no município, pergunte para ele, ele 

não está conseguindo legalizar o seu imóvel ele conseguiu prorrogar por seis meses, 

conseguiu mais uma prorrogação, mas a partir do momento algumas empresas de 

Guarapari estarão sendo fechadas por não terem o habite-se no imóvel e por não poderem 

obter consequentemente os seus alvarás! Eentão é importante que a gente analise, eu 

encaminhei para todos os vereadores, e tivemos com o apoio do CDL, de alguns 

contadores amigos, do Sindbares, e queremos agradecer desde já os vereadores que 

puderem votar favorável essa emenda, porque é importante para o comércio, e como eu 

falei na última sessão, aqui não está falando o Vereador Isaque Queiroz, o Contador 

Isaque Queiroz, muitas empresas poderão fechar, se esse projeto não for aprovado! Muito 

obrigado e boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Odair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Mesa Diretora; quem 

nos assiste de casa; plateia. 

Queria nesse momento agradecer a Semop a Secretaria de Obras do Município de 

Guarapari em nome do Emanuel, Talita e todos os integrantes da secretaria, a partir de 

amanhã estaremos com uma Patrol, patrolando as estradas de Village do Sol, Recanto do 

Sol, Jabuticaba e Andando também ali aquela estrada que interliga o trevo da Rodosol a 

BR-101 e Banqueta, toda essa região vai ser contemplada com patrolamento das estradas 

que essas estradas encontram-se em péssimo estado, então agradecer a Semop pelo 

atendimento do ofício; agradecer aos comerciantes da área rural que solicitaram que esse 

benefício está chegando a partir de amanhã para esta região! 

Queria falar sobre a festa de São João de Jabuti, fizemos um ofício também, está 

terminando lá o patroamento de São João hoje, interligando todas aquelas estradas para 

que essa festa possa acontecer e dar viabilidade as pessoas que vão para aquela 

comunidade à festa, então em breve também estaremos lá naquela região de São Miguel 

que começou a reabertura da estrada para aquele asfalto que vai interligar São Miguel a 

São Félix e o morro de Rio da Prata, então a gente está junto com os moradores da cidade 

e junto com os moradores do interior! Porque interior ficou muito tempo sem benefícios 

né de drenagem e pavimentação, e eu acredito que em breve, como disse o prefeito em 

entrevista que a partir do ano que vem voltará com força para dentro dos bairros para 

retornar o trabalho de pavimentação, drenagem e pavimentação dos bairros, isso é muito 

importante salientar para que a população de Guarapari entenda né a necessidade também 

que o povo do interior precisa, então a gente acompanha todos os dias as obras! 

Agora eu queria parabenizar a Secretária de Educação a Tamili, fiz um ofício à Tamili 

ainda quando eu estava na Defesa Civil da reforma geral da quadra do Colégio flores Bela 

e o colégio, o colégio ele foi reformado e esta semana começou a reforma total da quadra, 

em breve em breve será entregue ali para aquelas comunidades do Santa Rosa, Aeroporto, 

Jardim Boa Vista, Santa Rosat, Tartaruga vão ter uma praça, uma quadra de qualidade, 

aonde instalamos também o projeto de jiu-jitsu para tirar as crianças da rua naquele 

colégio, um projeto muito bonito que também agora em breve já foi liberada a tinta para 
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que a gente faça a pintura da quadra do bairro Aeroporto, vamos reformar aquela quadra, 

a Associação de Moradores do Bairro Jardim Santa Rosa em parceria com o Zidane, o 

líder comunitário do Aeroporto o Zidane e Washington que tem um projeto lindo de tirar 

crianças da rua lá naquele bairro, então iremos juntos com o apoio da Prefeitura Municipal 

de Guarapari, iremos reformar totalmente a quadra do Bairro Aeroporto, então nós 

estamos trabalhando, trabalhando juntos, com parcerias, com as associações de 

moradores...[13 KELEN ] ... trabalhando juntos, com parcerias, com as associações de 

moradores, com os líderes comunitários, para que as coisas aconteçam.  

É tanta informação boa hoje, queria agradecer ao Breno, Secretário do Meio Ambiente, 

nós temos um projeto de estudo ambiental, Parque das Rosas, lá em Santa Rosa, uma área 

verde de quarenta e quatro mil metros quadrados que será cercada, em parceria com a 

secretaria de Agricultura e Meio Ambiente, para que a gente possa desenvolver esse 

projeto. Aonde estamos fazendo lá o plano com as maquinas, aonde terá uma horta 

comunitária de dois mil e trezentos metros quadrados, em parceria com as Igrejas daquela 

região. Muito importante ter essa parceria com os Padres, Pastores, juntar a força para 

que a gente consiga fazer o bem, levar qualidade de vida ao povo daquela região, ao povo 

de Guarapari. Esse projeto é um projeto que vai trazer, acima de tudo, viabilidade, estudo 

ambiental para as crianças que estão nos colégios, e a gente vai continuar trabalhando. 

Queria fazer um agradecimento, em nome do meu filho Gabriel Rossi Alcântara, que está 

presente aqui, um dos amores da minha vida, e também ao Gabriel, ao Pedro que está em 

viagem, a minha esposa que está em viagem, Eliane Alcântara, mandar um beijo para 

minha esposa, a família que eu amo. Agradecer a Deus por tudo que eu tenha passado e 

que eu sou feliz com a minha família. Muito obrigado e um bom a tarde a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA- Só gostaria de deixar 

registrado que ontem na parte da tarde eu tive que ir pra uma audiência pública motivada 

por esta casa, lá na comunidade de Morrinhos, para ouvir algumas demandas e algumas 

necessidades daquela população. A estrada está muito ruim, que dá acesso tanto pelo 

Rodovia do Sol quanto pela Rodovia do Sol. A comunidade também nos solicitou a 

questão da extensão na rede elétrica, e também na comunidade de Morrinhos, 

infelizmente, não existe transporte público! Não é de se estranhar porque se a Lorenzutti 

não está atendendo nem aqui, fazendo o dever de casa nem na zona urbana, quem sofre 

muito mais é o povo da zona rural. Deixar registrado aqui um abraço a toda comunidade 

de Morrinhos na pessoa da Mauricéia que solicitou nossa presença lá, nós tiramos 

algumas fotos, já fizemos ofícios as secretarias pertinentes para solicitar as providencias 

tomadas, e agradecer a população de Morrinhos por ter nos procurado e entrar nessa 

batalha ai para que as melhorias cheguem a comunidade. No mais, muito obrigado a todos 

pela atenção. Vou passar o restante d minha fala para a vereadora Rosana. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero agradecer a vereadora 

Kamilla por me ceder esses minutos. Cumprimentar o Presidente, os vereadores, a todos 

que nos acompanham aqui nesse plenário e a todos que nos acompanham pelas redes 

sociais. Também estive lá em Jacarandá aonde também me solicitaram a presença, pude 

ver a necessidade daquele povo lá de Jacarandá, que a muito tempo me fizeram uma 

solicitação para a construção de uma ponte lá em Jacarandá. Então nós entramos com um 

oficio, estamos indo endossando a nossa indicação para poder atender aquela população.  

Também estive lá em Amarelinhos, quero mandar ...[14 CLAUDICEIA]... Para poder 

atender aquela população. Também estive lá em Amarelinhos, quero mandar um abraço 
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para uma liderança lá em Amarelinhos, a Maria; e também me fizeram algumas 

reivindicações e nós estamos também providenciando já e atender essas reivindicações.  

Mas o que me traz aqui de forma muito especial e eu quero agradecer aos meus Pares por 

terem aprovado aí a nossa Indicação de suma importância no que tange a construção de 

uma casa, na verdade, especializada para acolhimento a muitas mulheres que hoje sofrem 

a violência doméstica. Para vocês terem ideia de janeiro a março em conversa com a 

Delegada especializada ela me trouxe dados, dados assim, assustadores. De janeiro a 

março foram registrados setenta casos, setenta casos de violência contra a mulher, 

Roseane. Então isso para nossa Guarapari já é muito, pasmem, temos hoje muitas 

mulheres aqui nos acompanhando. Pasmem as senhoras e esse número que tem crescido 

assustadoramente. Então nós fizemos um projeto de lei e fizemos agora uma Indicação 

solicitando a construção de um centro de referência de atendimento a essas mulheres, 

Guarapari não tem e nós precisamos. Eu juntamente com a vereadora Kamila, vereadora 

Sabrina que não está aqui nós participamos da Comissão das Mulheres a qual eu presido. 

E nós precisamos dar este cuidado, ofertar este cuidado a essas mulheres que são 

violentadas tanto psicologicamente quanto fisicamente. Quero aqui fazer um 

agradecimento a Ecopaz que tem feito um belíssimo trabalho, é uma equipe de psicólogos, 

mulheres que se pré-dispõe em atender também essas mulheres. Mas nós aqui vereadora 

Kamila já deveríamos ter esse Centro de atendimento. Então nós já estamos agendando 

uma reunião com a Secretária de Estado para que a gente possa realmente ir de fato aqui 

e implantar o núcleo das Margaridas que já existe em outros municípios  este núcleo. 

Então nós queremos também que Guarapari seja beneficiado com este núcleo das 

Margaridas que é importante aí para o nosso município. No mais quero agradecer, 

lembrando Presidente que segunda-feira é Dia Internacional ao Combate das Drogas e 

nós aqui temos uma Comissão  aonde o vereador Marcelo se faz presente na Comissão é 

Membro, eu, juntamente com a Presidente que é a Sabrina. Hoje nós nos preocupamos 

com tantas doenças e esquecemos que a droga ela não só acaba com o ser humano como 

também com as famílias, pai , mae tantos jovens nossos eu nós conhecemos que são 

abraçados por essa terrível doença que é a droga, quando a gente fala em droga, droga em 

toda espécie, droga, álcool, enfim. Então nós segunda-feira nós faremos aqui uma reunião 

ficou deliberado em ata, faremos uma reunião aqui para debatermos este assunto que 

assusta e muito a nossa cidade de Guarapari e nós não podemos ficar inertes e alheios a 

tamanha preocupação de tantos pais que vê os seus filhos se afundando nas drogas. No 

mais quero agradecer, parabenizar por estarem aqui e desejar a todos uma semana muito 

abençoada! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário 

destinado aos Srs. Vereadores nós iremos entrar no momento destinado aos líderes 

partidários. Por isso, peço que a nobre Secretária da Mesa faça a chamada do primeiro 

vereador líder partidário inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges do Republicanos.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar a Mesa 

Diretora, os colegas, o público em casa e o público presente. Rafael, coloca por favor o 

vídeo para mim...[15 ANA ] ... colegas, o público em casa e o público presente. Rafael, 

por favor, coloca o vídeo para mim. (Vídeo). Rafael, agora coloca as fotos, por favor. 

Bom, essas fotos aí é a área da CEMEI, do São José – para ser construída a CEMEI. Pode 

tirar, Rafael, por favor. A gente viu o Bolsa Atleta; a omissão do Poder Público em 

resolver o problema para o atleta de Guarapari. Ouviu, vereador Max Júnior? Aí a gente 
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viu agora as fotos da CEMEI, do São José, onde o prefeito tem a obrigação, um TAC com 

doze CEMEIs, assinado; e nada está fazendo para cumprir. Aí a gente já ouve, na 

legislatura passada, vereador falando que foram eles que pediram. A gente ouve, agora, 

vereador dizendo também que foi ele que pediu. E o prefeito inerte. Não toma uma 

atitude! Aí a gente vê agora, também, outros falando que vão pintar a quadra no Aroporto, 

outros falando… Prefeito, a gente precisa que a prefeitura seja eficiente, tenha agilidade. 

O último ano de eleição... O último ano é um ano de eleição! E esse daí você vai fazer 

para você! Não para o pessoal! Não para o cidadão! A gente precisa de um prefeito para 

ficar quatro anos fazendo. Ouvi, três anos aqui, várias críticas: nenhum serviço funciona. 

E chegar no último ano, falar que vai ter a demanda e vai resolver tudo. É tanta notícia 

boa que chega, assim, a ser um disparate para gente. Essas notícias tinham que ter vindo 

ao longo do tempo. Não esperar – como no caso da CEMEI – uma judicialização do 

Ministério Público para cobrar um TAC. 30 segundos, presidente? 30 segundos, por 

favor? 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo 

30 segundos para vossa excelência. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Então, se a gente tem uma obrigação 

ajustada com a promotoria para zerar as filas das creches. Fez uma placa desse tamanho 

na frente da SEMED! Propaganda não faltou. Você liga a TV Guarapari agora: o hospital 

para tudo quanto é lado. Dinheiro para propaganda, para comunicação não falta. Mas o 

serviço está faltando! É o último ano, graças a Deus! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Fabio 

Veterinário, do PSB. Vereador declina.  

Vereador Professor Luciano.  

Vereador Doutor Franz, do PP.  

Presidente, encerrado o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado 

o horário destinado às lideranças partidárias, nós iremos, nesse momento, entrar na ordem 

do dia, onde iremos votar algumas matérias importantes e decisivas para o município. 

Peço que assessoria de comunicação fique de prontidão para que nós possamos informar 

à sociedade, que está nos acompanhando ao vivo, de todas as matérias que estão entrando 

em pauta a partir do momento que for confirmado a presença de quórum para darmos 

sequência a sessão. Por isso, peço que a nobre secretária faça a chamada dos senhores e 

das senhoras vereadores para confirmação de quórum...[16 SAMUEL ] ... A SENHORA 

1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Procede à chamada dos 

senhores vereadores para verificação de quórum. Há quórum Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, entraremos na ordem do dia. Solicito a nobre secretária que faça a leitura do 

Veto Total nº 006/2023 ao projeto de lei nº 013/2023. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Veto Total 

nº 006/2023. Veto Total ao projeto de lei nº 013/2023 de autoria do Vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Algum Vereador gostaria 

de encaminhar a votação. Feita a leitura do veto total, algum vereador gostaria de 

encaminhar a votação. Não havendo interesses nenhum dos nobres pares em encaminhar 

a votação, entraremos no processo de votação. 

Em votação o parecer da comissão de redação e justiça que foi pela manutenção do veto. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Veto Total nº 006/2023 ao projeto de lei nº 013/2023. 



14 
 

Os senhores vereadores que aprovam o veto, permaneçam como estão. 

Aprovado por todos os presentes. O veto foi mantido pelo plenário. Solicito a nobre 

secretária que faça a leitura do Veto Total nº 007/2023 ao projeto de lei nº 022/2023. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Veto Total 

nº 007/2023. Veto Total ao projeto de lei nº 022/2023 de autoria do Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Algum Vereador gostaria 

de encaminhar a votação. Não havendo interesses nenhum dos nobres pares em 

encaminhar a votação, entraremos no processo de votação. 

Em votação o parecer da comissão de redação e justiça que foi pela manutenção do veto. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Veto Total nº 007/2023 ao projeto de lei nº 022/2023. 

Os senhores vereadores que aprovam o veto, permaneçam como estão. 

Aprovado por todos os presentes. Solicito a nobre secretária que faça a leitura do Veto 

Total nº 008/2023 ao projeto de lei nº 027/2023. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Veto Total 

nº 008/2023. Veto Total ao projeto de lei nº 027/2023 de autoria do Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Algum Vereador gostaria 

de encaminhar a votação. Não havendo interesses nenhum dos nobres pares em 

encaminhar a votação, entraremos no processo de votação. 

Em votação o parecer da comissão de redação e justiça que foi pela manutenção dos vetos. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Veto Total nº 008/2023 ao projeto de lei nº 027/2023. 

Os senhores vereadores que desejam manter o veto, permaneçam como estão. 

Aprovado por todos os presentes. Solicito a nobre secretária que faça a leitura do Veto 

Total nº 009/2023 ao projeto de lei nº 026/2023...[17 RUTH ] ... ao Projeto de Lei nº 

026/2023. 

Os vereadores que mantém o veto permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a nobre secretária que faça leitura do Veto Total ao Projeto, Veto Total nº 010/23 

ao Projeto de Lei nº 025/2023. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto Total nº 

010/23 ao Projeto de Lei nº 025/2023 de autoria do Vereador Denizart. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Algum vereador gostaria 

de encaminhar a votação? 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares, entraremos no processo de votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça que foi pela manutenção do veto 

Vereadores que acompanham a comissão, permaneçam como estão. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Nesse momento entraremos no processo de votação definitiva do Veto Total nº 010/2023 

ao Projeto de Lei nº 025/2023. 

Os vereadores que aprovam a manutenção do veto, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a nobre secretária que faça leitura do Veto Total 011/2023 ao Projeto de Lei nº 

021/2023. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto Total nº 

011/23 ao Projeto de Lei nº 021/2023 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Algum vereador gostaria 

de se manifestar no que tange a deliberação do voto? (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares, entraremos no processo de votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça, os vereadores que desejam a 

manutenção, nesse momento o Veto Total  nº 011/2023 ao Projeto de Lei nº 021/2023.  

Os vereadores que desejam manter os vetos, permaneçam como estão. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Por isso eu passo a palavra nobre secretária, e que peço para fazer a leitura do projeto do 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto Total nº  

012/2023 ao Projeto de Lei nº 053/2023. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em específico este veto 

ainda não recebeu o parecer da Comissão de Redação e Justiça, mas devido aos prazos 

precisamos colocar no processo de votação, por isso eu vou precisar que as comissões 

deem o parecer neste momento! Por isso eu convoco a comissão, vou explicar aos nobres 

vereadores que que o projeto 012 013 estão com a mesma tecnia-como diz a nossa 

Vereadora Rosana-por isso eu quero assim, despertar o plenário que algum dos nobres 

pares peça a deliberação para que nós possamos ter os pareceres em bloco, porque senão 

vai ter que os pareceres para o 012 e depois para o 013, se algum vereador se dispõe? 

Com a palavra a Vereadora Kamila. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Presidente 

autorização para falar da bancada? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o pedido de Vossa 

Excelência para falar da bancada. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, gostaria 

de pedir parecer, discussão e votação dos vetos de nºs: 012 e 013 que estão na pauta na 

Ordem do Dia. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O destaque da nobre 

Vereadora Kamila Rocha é de suma importância para a condução do processo legislativo, 

e para tal, eu preciso da apreciação e deliberação do plenário. 

Os vereadores que acompanham o pedido da nobre vereadora, permaneçam como estão. 

Aprovado por unanimidade dos presentes...[18 KELEN ] ... Os vereadores que 

acompanham o pedido da nobre vereadora, permaneçam como estão. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Sobre tudo as manifestações das comissões permanentes devem ser referentes ao projeto 

n° 012 e n° 013. 

Com a palavra a nobre Relatora da Comissão de Redação e Justiça, Kamilla Carvalho 

Rocha. 

Antes, peço que a vereadora faça a leitura do veto parcial n° 012 e do veto parcial n° 

013/2023 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA- Lê: Veto de n° 

012/2023. 

Lê: Veto de n° 013/2023. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra a nobre 

Relatora da Comissão de Redação e Justiça, Kamilla Carvalho Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA– Presidente, 

permissão para votar da bancada? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o pedido de vossa 

excelência. 
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A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA– Favorável a 

manutenção do veto. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o voto favorável da 

Relatora, passo a palavra ao vereador Max Junior, Membro da Comissão de Redação e 

Justiça. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Presidente, 

acompanho a Relatora. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O vereador Max, 

acompanha o voto da Relatora, por isso passo a palavra ao Presidente da Comissão, 

vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI- Posso votar da mesa? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o pedido de vossa 

excelência para fazer a votação da bancada. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI- Sigo a Relatora. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Por unanimidade a 

Comissão de Redação e Justiça foi favorável a manutenção do veto parcial n° 12 e n° 

13/2023. Algum dos nobres vereadores gostariam de encaminhar a votação? 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares, em votação os pareceres da 

Comissão de Redação e Justiça aos vetos parciais n° 012 e n° 013/2023 que por sua vez 

a comissão votou pela manutenção do veto parcial. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão (Pausa). 

Aprovado por todos os presentes. 

Por definitivo, o processo de votação ao veto parcial n° 012 e n° 013/2023 ao projeto de 

lei n° 053 e ao projeto de lei complementar n°004/2023. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão (Pausa). 

Aprovado por todos os presentes. 

Agora eu preciso da atenção do plenário porque nós vamos entrar em matéria inédita, 

matéria ainda que nós não discutimos. Por isso, dando sequência a ordem do dia, como 

todos sabem, na última sessão foi aprovado o regime de urgência, pareceres orais e 

dispensa de interstício para o projeto de lei complementar n° 012/2023, que por sinal eu 

peço que a assessoria de comunicação deixe explicitado ao público que está em casa do 

que se trata a matéria. Entretanto, devido à queda de quórum naquela oportunidade, a 

matéria acabou não sendo analisada...[19 CLAUDICEIA]... Em casa do que se trata a 

matéria. Entretanto devido à queda de quórum naquela oportunidade a matéria acabou 

não sendo analisada, sendo assim, ela retorna nesta sessão na ordem do dia já que em 

regime de urgência o regime de urgência já foi analisado por este plenário na última 

sessão e por sua vez aprovado. Ressalto que nesse período foi apresentado uma emenda, 

nobre vereador, futuro presidente do Partido Progressista Izac Queiroz, a qual vai ser 

deliberada junto com a matéria nesta sessão.  

Portanto, daremos sequência a análise da matéria juntamente com a emenda.  

Sendo assim, solicito a nobre Secretária faça a leitura do Projeto de Lei Complementar 

Nº 012/2023 bem como a Emenda Nº 020/2023 ao Projeto de Lei Complementar Nº 

012/2023. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Complementar Nº 012/2023 autoria do Poder Executivo. 

Lê - Emenda Aditiva, Modificativa Nº 020/2023ao  Projeto de Lei Complementar Nº 

012/2023...[20 ANA ] ... O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL 
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SANT’ANA LIMA) – Convoco a Comissão de Redação e Justiça para exarar o parecer 

oral ao Projeto de Lei Complementar n.º 012/2023, bem como a Emenda n.º 020/2023 ao 

Projeto de Lei Complementar n.º 012/2023. Por isso, eu passo a palavra a nobre vereadora 

e relatora da Comissão, Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, permissão para votar 

da bancada? 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo o 

pedido de vossa excelência e fica defirido o voto na bancada. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, gostaria de começar a 

minha discussão aqui parabenizando o vereador Izac Queiroz pela sua emenda, pela sua 

boa vontade em tentar flexibilizar ao máximo os grandes geradores de emprego e de renda 

no nosso município, que são os nossos empresários e os comerciantes. Desde que a 

Comissão de Redação e Justiça tomou ciência da emenda do vereador, nós estamos em 

constante discussão entre os membros da Comissão juntamente com a equipe técnica 

desta Casa e com a equipe técnica da Prefeitura Municipal de Guarapari. Então, por ser 

uma Emenda um pouco complexa e uma matéria de extrema importância, nós decidimos 

transcrever o nosso parecer e eu vou ler. E gostaria de pedir atenção a todos os vereadores 

referente a emenda do vereador. (A senhora vereadora Kamilla Rocha procede a leitura 

do parecer à Emenda n.º 020/2023, de autoria do vereador Izac Queiroz)...[21 SAMUEL 

] ... (Leitura do parecer da Comissão de Redação e Justiça à Emenda ao Projeto de Lei 

Complementar nº 012/2023). 

A SENHORA VEREADORA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – No mais  no mais 

Senhor Presidente, só quero reforçar aqui que eu entendo, pois o vereador que fez a 

emenda é um vereador da área, um vereador que lida com isso diariamente, mas essa 

comissão, e eu como relatora da comissão não posso ir confrontar com uma lei federal e 

trazer tal responsabilidade. Amanhã ou depois, quando acontecer uma tragédia de nosso 

município, apenas o município será 

Penalizado e será culpado. E aí a população irá perguntar, aonde estavam os legisladores 

que não se atentaram que a lei confrontava com uma lei federal. No mais muito obrigado 

pela atenção de todos! O parecer é desfavorável à emenda e favorável à matéria. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Após a manifestação da 

Relatora da Comissão, e com o voto contrário da relatora, convoco o membro da comissão 

para exarar o parecer, Vereador Max Júnior. 

O SR. VEREADOR MAX JÚNIOR – Voto com a relatora, Sr. Presidente, na integra e 

na totalidade...[22 RUTH ] ... O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS 

SANTOS JUNIOR – Sim na sua totalidade! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu preciso que os 

membros das comissões como nós estamos tratando de duas questões dentro de uma 

matéria, eu preciso que fique explícito, até para os Anais, os dois contextos: favorável ou 

contrário a matéria; favorável ou contrário à emenda. 

Passo a palavra ao Presidente da Comissão, o Nobre Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presidente permissão para votar da Mesa? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o pedido de Vossa 

Excelência. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Eu parabenizo ao Isaque pela emenda que 

você fez, só que como nós fizemos uma análise desta emenda sua, Isaque, ela é 

incondicional porque fere a lei federal, então se acaso agravamento de alguma coisa de 

risco que for acontecer, explicitamente quem responde é só o município, então por isso 
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Isaque, eu não vou agredir a lei federal, irei contrário à sua emenda, tá e favorável a 

matéria. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Por unanimidade a 

Comissão de Redação e Justiça foi favorável ao projeto de lei complementar e contrária 

à emenda nº 020/2023. 

Convoco... preciso fazer uma observação ao plenário! Uma vez que a comissão de 

Redação e Justiça por unanimidade se manifesta favorável ou contrário, no caso contrário 

a emenda, automaticamente a emenda já não tem mais validade, caiu, então não tem mais 

o contexto de validade! Tá! Então a matéria, ela agora ela vai seguir nos trâmites das 

comissões apenas com o Projeto de Lei Complementar  nº 012/2023. 

Com a palavra a Comissão de Serviços e Obras Públicas e Fiscalização para exarar 

parecer apenas no Projeto de Lei Complementar  nº 012/2023. 

Com a palavra o Relator da Comissão o Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presidente permissão para votar da Mesa? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o pedido de Vossa 

Excelência para manifestar da bancada. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Favorável Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –  Com o voto favorável do 

relator, convoco o Nobre Vereador Léo Dantas para exarar o parecer com a ausência do 

mesmo no plenário, convoco o seu substituto legal que é o Nobre Vereador Doutor 

Humberto Gonçalves. 

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO GONÇALVES  – Presidente permissão para 

votar da Mesa? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o pedido de Vossa 

Excelência. 

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO GONÇALVES  – Aprovada. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Considerando que os 

votos do relator e do membro da comissão já foram favoráveis a matéria, não vislumbra 

necessidade de nomear um vereador ad hoc, um terceiro membro em substituição ao ex-

Vereador Denizart Luiz do Nascimento que fazia parte da comissão, haja vista que o voto 

do mesmo não mudaria o parecer da comissão que por sua vez já está favorável à matéria. 

O parecer da Comissão de Serviços e Obras Públicas e Fiscalização foi favorável ao 

Projeto de Lei Complementar  nº 012/2023. 

Neste momento entraremos no processo de discussão da matéria! Em primeira discussão 

o Projeto de Lei Complementar  nº 012/2023. 

Com a palavra o Nobre Vereador Isaque Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor presidente, debatendo 

esse projeto de lei, eu quero parabenizar a comissão de redação e justiça pelo 

posicionamento, pelo parecer, mas registrar que a mesma energia que a comissão gastou 

indo até a prefeitura, estando aqui nesta Casa procurando de alguma forma amparar o seu 

parecer, a comissão poderia ter proposto algo que pudesse flexibilizar a liberação dos 

alvarás, já que a comissão entendeu que é inconstitucional, que ela pudesse apresentar 

uma emenda também constitucional, porque o que nós precisamos, a intenção da matéria 

vereadores, Oldair, Vereador Rosana e Vereadora Kamila é de propor uma flexibilização, 
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e dentro das atividades elencadas como alto risco, estão explosivo, pode combustível,  e 

eu compreendo a fala dos senhores, mas também estão farmácias, clínicas, estúdio de 

tatuagens que não deveriam estar elencados dentro dessa mesma atividade, desse grau 

alto risco, e na elaboração da emenda, estive aqui com o Vinícius, quero até agradecer, 

passamos uma manhã lá no meu gabinete, eu tinha feito uma outra emenda, separando 

por CNAE e atividades,  mas conversando com o CDL...[23 KELEN ] ... gabinete, eu 

tinha feito uma outra emenda, separando por CNAE as atividades, mas conversando com 

o CDL, com o Sindibares, chegamos a um entendimento de que seria melhor desta forma 

e eu fui, de uma certa forma, voto vencido. Mas o que eu quero registrar, o que nós 

precisamos aqui, independente de aprovar a lei, é permitir que o comerciante de Guarapari 

trabalhe! Nós tivemos recentemente o Extrabom fechado! Tivemos recentemente o Dedé 

lá sendo prosseguido, quase fechado! Tivemos recentemente imobiliárias sendo fechadas! 

Porque a prefeitura não concede o alvará! Em algum momento os senhores vão visualizar, 

vão passar por ai e vão ver imóveis em Guarapari fechados, com a aplicação desta lei! 

Então jogar tudo junto aqui, combustível, explosivo, com uma farmácia, uma clínica 

médica, uma clínica odontológica, cujo o proprietário -é bom explicar aqui para a 

população- o proprietário do imóvel não fez o habite-se, a empresa aluga o imóvel, ela 

está sendo obrigada a obrigar o proprietário a fazer o habite-se! Então é basicamente isso 

que diz a lei! Eu aceito que a emenda possa ser inconstitucional, eu até entendo que seja, 

por isso que eu falei, se a comissão gastou essa energia, que pudesse também apresentar 

uma solução para aqueles que possam estar fechados daqui uns dias! Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em primeira discussão o 

vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presidente posso falar da mesa? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o pedido de vossa 

excelência. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Como eu falei na análise da comissão, o 

habite-se flexibilizou sim, só que como são empresas de risco três, entendeu Izac, foi isso 

que nós analisamos. Nós não podemos ferir a lei federal, então deu inconstitucionalidade, 

só que não vai fechar mais comercio porque vai ter a vistoria técnica. Então o engenheiro 

responsável vai poder fazer a auto análise de risco. Então as empresas que foram fechadas, 

de baixo risco, não serão mais fechadas, porque a alteração do habite-se vai permitir a 

liberação do alvará. Então, por isso, nós não podemos levar ao município uma 

responsabilidade, porque lá na frente, se acontecer alguma coisa, a população vai 

perguntar para o vereador - aonde você estava porque você aprovou, você era Presidente 

da Redação e Justiça, que eu estou no momento, com a Kamilla Rocha Relatora e o Max 

Membro. Então a gente tem que ter uma responsabilidade não do voto político, mas do 

voto técnico, do voto seguindo a lei. A lei federal está estabelecida, a lei municipal não 

pode sobrepor a lei estadual e nem a federal. Por isso que foi tomada a decisão jurídica e 

técnica, não política, porque dentro do parecer, você sabe que eu tenho um grande respeito 

por você Izac, você é meu amigo fora da política, antes e depois, só que aqui dentro a 

gente tem que ter uma responsabilidade, nós temos que trazer as matérias, os projetos de 

lei para não ferir a constituição, os projetos federais, por isso que nós tivemos essa 

decisão. Agora o voto político é chegar aqui e aprovarmos um projeto de lei que vai trazer 

o quê? Riscos ao município. Porque todos os incidentes ...[24 CLAUDICEIA] ... Riscos 

ao município. Porque todos os incidentes que irão acontecer futuramente após a provação 
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e uma lei que é inconstitucional pela Casa o município que vai ser penalizado. Eu não 

estou falando de prefeito, de vereador, eu estou falando de  município. Então o meu 

parecer referente a Comissão de Redação e Justiça ele foi dentro dos parâmetros legais, 

dentro da lei , seguindo o parecer também jurídico desta Casa. Então eu acredito que a 

flexibilização também do Habite-se não da área de risco três e outra  que, combustível, 

gás, nós temos que ter o Habite-se, e também temos que ter o aparato técnico de um 

engenheiro está avaliando e se respaldando porque quando um engenheiro faz uma análise 

e faz o parecer dele a responsabilidade é dele, não é do vereador, não é do prefeito e não 

é da empresa. Então esses foram os parâmetros e o novo Habite-se que vai ser aprovado 

pela flexibilização do município ele vaia tender sim. E futuramente, claro que quando 

vier a flexibilização porque a gente possa retirar esse grau de pedido de Habite-se a gente 

logicamente que vai atender, mas dentro da legalidade e dentro do parecer jurídico, tá 

bom Izac, só para poder explanar para a população que está assistindo em casa porque eu 

não sou contra o Habite-se, eu sou totalmente contra  fechar loja, eu sou totalmente de 

fechar a loja de quem produz  impostos no município para pagar.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Agradeço a manifestação 

de Vossa Excelência...eu só posso conceder no segundo momento de discussão.  

Ainda em primeira discussão a nobre Vereadora Kamila Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, só para 

ficar muito claro aqui o que aconteceu e o que a gente tem batido na tecla enquanto 

Comissão  de Redação e Justiça é que a Comissão aqui ela não está para fazer ato político, 

ela está para fazer atos que vão em confronto ou não com a Lei. E dizer assim, muito me 

espanta, a  Comissão perdeu tempo. Também muito me espantou Vossa Excelência como 

técnico da área fazer uma Lei querendo colocar um tipo de imóvel de estabelecimento 

sabendo que tinha uma Lei Federal que não permiti. Também muito me espantou o senhor 

fazer uma Emenda dessa magnitude, mas eu entendo que pode ser uma questão com a sua 

classe, uma questão política mais a gente  enquanto Comissão a gente avaliou isso. E a 

questão das Farmácias, dos Centros Médicos, Centro Odontológicos o nível três não é o 

município que coloca, é a Vigilância Estadual de Saúde, o município não classifica. Quem 

classifica é a  Vigilância Estadual. E os senhora há de convir comigo que não tem como 

uma Farmácias, um Centros Médicos, um Centro Odontológicos, está funcionando em 

qualquer local porque ele tem que ter, seguir no mínimo critérios  e os critérios tem que 

ser: um ambiente  seguro, com boa estrutura, salubre, entre outros. Então dizer que a 

Comissão não está aqui para falar o que tem que fazer ou o que não tem o que fazer, a 

gente está aqui para seguir a Lei  e a Lei foi seguida, tanto é que essa Comissão mais uma 

vez eu quero aqui parabenizar o vereador Oldair Rossi, o vereador Max Júnior que desde 

ontem nós estamos em uma discussão incansável junto com o Vinícius que é da assessoria 

legislativa a desse município e também com a Secretária de Fazenda, agradecer a 

Secretária Aline por toda atenção que nos deu para que nós pudéssemos votar nesse 

projeto com muita segurança.  Eu tenho batido nesse projeto desde a semana passada 

porque eu já tinha vislumbrado que era um projeto que já tinha vindo  da prefeitura muito 

redondo e a única finalidade do projeto é realmente isso, é querer ajudar esses 

comerciantes, empresários que estão aí no município muitos deles sem conseguir o 

Habite-se, sem conseguir o Alvará. Então esse projeto ele veio para isso para ajudar esses 

comerciantes. Muito obrigado pela atenção de vocês! 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em primeira 

discussão. 

Gostaria de alertar aos nobres Vereadores que eu sei que a matéria é importante mas nós 

temos outra sessão as 17h30 minutos quem puder se resumir nas manifestações eu fico 

agradecido. 

Ainda em primeira discussão...[25 ANA ] ... Ainda em primeira discussão.  

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares, iremos entrar em segunda discussão. 

Com a palavra o nobre vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Senhor presidente, eu quero me direcionar 

à Comissão e dizer que, em momento algum, existe um sentimento de rancor, de tristeza, 

de chateação porque vocês estão fazendo o trabalho de vocês. E eu quero até parabenizar. 

Quanto a Emenda, nós não queremos discutir. Eu acho que se ela é inconstitucional, quem 

sou eu para dizer que ela deveria ser aprovada? Tanto é que eu não pedi voto nenhum dos 

pares aqui. Deixei todos à vontade nesse sentido. O que a gente está discutindo aqui... E 

aqui eu vou fazer um ofício, uma indicação. Eu vou solicitar ao prefeito de Guarapari que 

me forneça todos os habite-se dos imóveis dos prédios públicos. Porque eu acredito que 

nenhum deles tenham! Porque se a prefeitura quer cobrar da empresa, ela também tem 

que ter! Eu vou fazer essa indicação para protocolar ainda hoje, ou amanhã cedo, pedindo 

ao perfeito que forneça os habite-se dos imóveis. Porque nós temos Unidades de Saúde 

que, talvez, não tenha o habite-se. E aí? Nós vamos fechar a Unidade de Saúde? Fechado 

já está, né! Porque, muitas vezes, não tem médico! Então, eu parabenizo, mais uma vez, 

a Comissão. Entendo o parecer. É um parecer técnico. O voto – como a gente sempre diz 

– é político. Não vou pedir o voto favorável à Emenda. Vamos apresentar, em algum 

momento, a alteração a lei, tentando flexibilizar dentro daquilo que seja possível. Muito 

obrigado e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre vereador Oldair Rossi, em segunda discussão. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Permissão para falar da mesa? 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o 

pedido de vossa excelência. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Eu acho muito importante o habite-se, 

porque quando a gente fala de habite-se, a gente fala de renda. É a liberação para as 

empresas se instalarem em Guarapari, para gerar impostos para o município de Guarapari. 

Mas eu entendo também que a gente tem que ir dentro da legalidade. Não podemos deixar 

um hospital, uma farmácia… Sim, que a Prefeitura tem flexibilizar, sim, para que a 

farmácia possa funcionar. Que o engenheiro possa fazer uma análise técnica e se 

respaldando da liberação. E, também, a proposta do habite-se de alteração que veio a esta 

Casa, ela veio agregar muito para os empresários de Guarapari porque eles vão ter, 

também, a oportunidade de um imóvel antigo – que não teria como fazer a deliberação de 

habite-se e alvará – fazer, mediante uma inspeção técnica de um engenheiro, e um laudo 

fornecido pelo engenheiro. Não vamos, lógico, aprovar e tirar emendas que for prejudicial 

aos empresários de Guarapari. Pelo contrário! Nós fizemos uma coisa aqui para se 

respaldar de problemas futuros. Então, a flexibilização agora que vai ser aprovada, do 

habite-se, vai favorecer muito o desenvolvimento, sim, de Guarapari. Vai tirar aquela tese 

de que o empresário vai ficar com medo de, no outro dia, a sua empresa ser fechada por 

falta de alvará; porque vai ter a flexibilização. Agora, se uma pessoa vai abrir um posto 

de combustível dentro da cidade e se você não tiver o respaldo, com a documentação, 

para se ater a reabertura e o alvará de licença, sem o habite-se. Aí, também, a cidade vira 

um caos! Porque é risco três. Então a gente tem que ser ater também à vida das pessoas. 
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Eu acho que um alvará e um pedido de habite-se, para um estabelecimento de baixo nível 

de risco, ninguém vai ter problema com isso mais em Guarapari a partir de hoje; porque 

foi flexibilizado o habite-se para os empresários terem seguridade e meios de trabalho no 

município de Guarapari. Obrigado, presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em 

segunda discussão.  

Com a palavra vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, cumprimentar a mesa diretora, 

os colegas, o público presente, o público em casa. Falar desse tema do habite-se, que eu 

acho que é muito relevante para o município. E é! Para você, aí em casa, eu vou explicar… 

[26 SAMUEL]... ele precisa do habite-se, ou seja, o certificado da prefeitura para que ele 

possa ser habitado trocando em palavras simples. Só que muito desses imóveis eles não 

estavam conseguindo ser regularizados pela prefeitura, por quê? Dois aspectos, pelo 

menos dois eu vou relatar aqui, o primeiro a legislação que a própria prefeitura manda 

para cá, iniciativa é da prefeitura, não cabe ao vereador encaminhar o projeto, cabe ao 

município. Então esse grupo político que tomou o poder aí há 20 anos, por 20 anos, manda 

projeto para cá ineficiente, que não consegue regularizar a situação dos imóveis do 

município, por 20 anos, e foi piorando, porque foram mais imóveis acontecendo. E aí na 

legislatura no ano anterior em 2021, mandou para cá, eu fiz algumas emendas também e 

foi reprovado na comissão naquela oportunidade. Bom, o que que aconteceu? A emenda, 

levei lá para a prefeitura depois e falei:  olha vocês reprovaram isso aqui! E aí eles lá 

falaram assim, poxa era muito boa emenda, pois é, mas não mandaram para base aliada 

votar. Infelizmente, o voto político aconteceu aqui, mas do lado de lá, porque a oposição 

aqui que eles dizem que é oposição, tem dois caras aqui. Então que furdunço que vai 

fazer? Nenhum! É só pra a gente tentar fazer a lei realmente alcançar o proprietário e que 

não fez isso por 20 anos. Agora novamente a base do prefeito vem aqui e fala, que agora 

sim vai conseguir. Esperamos! Porque depois o prefeito manda fiscalização lá que tem 

que mandar, e aí o comerciante tá lá de novo com pires na mão, falando eu não consigo 

tirar. E mais o segundo aspecto agora, o segundo aspecto, porque não tem nem a mão de 

obra, pasmem, para poder mandar para fazer o habite-se ou a mão de obra escassa. Isso 

falo porque sou efetivo e trabalhava lá. São armários cheios de processo esperando a vez 

por muito e muito tempo a vistoria. A culpa de quem? Desse grupo que tá aí, desse 

Prefeito que não coloca lá mais gente para poder dar o seguimento. Então, a prefeitura 

está inerte por conta do grupo do prefeito, do prefeito que tá ali sentado e não faz isso 

acontecer no município. Obrigado.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Agradeço ao plenário por 

esse momento tão importante, que é o momento de discussão da matéria. Iremos nesse 

momento entrar em votação. 

Em votação o parecer da comissão de redação e justiça ao projeto de lei complementar nº 

012/2023, que foi favorável a matéria e contrário a emenda. 

Em votação o projeto de lei complementar nº 012/2023. Na votação do parecer uma 

observação plenária a comissão derrubou a emenda. Então o parecer que prevalece é 

apenas ao Projeto de Lei Complementar nº 012/2023.  

A votação é para apenas o projeto de lei complementar nº 012/2023, que a comissão foi 

favorável.  

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam como estão. 

Aprovado por unanimidades dos presentes. 

Em votação o projeto de lei complementar nº 012/2023. 

Os senhores vereadores sentados  

Aprovado por 11 votos a um.  
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Quero agradecer, para dar sequência à sessão teria que ter aqui nove vereadores nesse 

momento, nós temos quatro, cinco, seis, sete, oito.  

Não está tendo quórum, por isso a sessão está encerrada.  

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. Na oportunidade peço a 

convocação dos vereadores que daqui a pouco tem a sessão extraordinária. 

(A Sessão foi encerrada às 17 horas e 57 minutos) 
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